
NA OBISKU PRI DRUŠTVU AJDA NA VRZDENCU

»V naravi ni nič štirioglatega«
Kisovnik, slikovita dolinica jugozahodno od

Vrzdenca dobiva vse sodobnejšo podobo. Vsaj
odkar se je tu naselila Meta Vrhunc, pobudnica
Društva za biološko-dinamično gospodarjenje
»Ajda«, ki je nastalo pred kakima dvema letoma.
Semkaj prihajajo ljudje, tudi iz bolj oddaljenih
krajev, ki bi se radi naučili poljedelstva, vrtnar-
stva, sadjarstva, čebelarstva ali živinoreje po pra-
vilih biodinamike - s čim manj škodljivih kemič-
nih in hormonskih zvarkov.

»Za zaščito rastlin ne uporabljamo nobenih ke-
mičnih sredstev. Enako zavračamo hormone pri
živinoreji, pa tudi način, da denimo v eni sami
štali živi po deset tisoč kokoši. Skušamo globlje
razumeti procese, ki se odvijajo v naravi, medse-
bojno odvisnost in se trudimo, da bi posegali
v naravo samo na tak način, da se pri tem ne ruši
naravno ravnovesje. Danes skušamo v naravi spet
vzpostaviti harmonijo, ki je porušena,« razlaga
široko razgledana Vrzdenčanka, ki je pred tem
kar sedemindvajset let živela v Nemčiji.

»Ajda« je imela minulega decembra že 25 čla-
nov in kar 125 »prijateljev«. Tako namreč imenu-
jejo interesente, ki so še na nekakšni predstopnji
članstva, vendar pa se že tvorno vključujejo v učni
program. Društvo pripravlja redna predavanja,
pa tudi seminarje za izdelavo biološko-dinamičnih
preparatov. Predavatelji za zdaj v glavnem priha-
jajo iz tujine.

»Pridelek po naših metodah je sicer za kakih 20
odstotkov manjši kot pri maksimalnem tretmanu
z umetnimi škropivi in gnojili, toda če narediš
računico, si tukaj na boljšem, ker nimaš nobenih
stroškov.«

Meta Vrhunc nas popelje v sadovnjak nad hišo.
Jablane so premazane s svežim zimskim prema-
zom, ki naj bi pospešil njihovo rast, hkrati pa jih
zaščitil pred nevšečno divjadjo. »Na drevo gleda-
mo kot na nekakšno gredico: cvetje, listje, plodo-
vi, vse to so pravzaprav naše enoletne rastline...
Tu pa imamo zakopane naše preparate,« pokaže
na zemljo nekaj metrov naprej, »čez zimo tu notri
zorijo.«

Za Meto Vrhunc v naravi ni anarhije. V antro-
pozofskem pogledu, razlaga, narava enkrat nasto-

Meta Vrhunc z doma narejenim prerezom za
drevje -.••. •

pa kot mineralični svet, enkrat kof rastlinski. pa
kot živalski svet nad vsem tem pa je človek, ki ima
edini razum. Toda medtem ko je mineralični svet
mrtev, so v višjem, rastlinskem svetu prisotne
oblike življenja. Še stopnjo više je žival. Ta ima
tudi astralno telo, človek pa razen tega še razum
in svoj jaz.

Učena Vrzdenčanka, ki je po načelih antropo-
zofije zgradila in opremila tudi hišo. V razgibani
domiselni arhitekturi je vse polno zaobljenih linij,
lesa, simbolike. »Vse je ukrojeno po naravi, v na-
ravi pa ni nič štirioglatega,« pravi Meta Vrhunc.
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